


Diizgiin Dogrusal Hareket

Diizgiin dogrusal hareket, bir cismin diiz bir ¢izgi boyunca ilerlerken hizt sabit kalmast durumunda gerceklesen \h
harekettir. Bu harekette cismin aldig yol ile gecen zaman dogru orantilidir. /)
Zaman (s) Alinan yol(m) Hiz(m/s)
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............................................................................................................................................................................................ Hizli zaman grafigini alani yer degistirmeye verir
........ 3155 Cismin hareketi boyunca hizt degisiyorsa hiz her an farkli olabilir ancak yolun
sonunda bir tek ortalama hiz vardir
U= 20 m 1y

Ortalama hiz = Toplam yer degistirme/ zaman

Ortalama siirat= Toplam alinan yol /zaman

Diizgiin dogrusal harekette alinan yol = x= v.t Ornek
Yatay bir yolda hareket eden bir cismin konum—zaman
grafigi sekildeki gibidir.
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Buna gore, asagidaki yargilardan hangisi yanhstir?
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A) Cisim 0—t | Zaman araliginda negatif yonde hareket et-
Bu dogrunun egimi cismin hizini verir mistir.

B) Cisim t 1—t2 zaman araliginda pozitif ydnde hareket et-
mistir.

C) Cisim O—t2 zaman araliginda sabit hizla hareket etmistir.

D) Cisim t2—t3 zaman araliginda durgun kalmigtir.

E) Cisim t,—t, zaman araliginda sabit hizla hareket etmistir.



Ornek
Birbirine paralel yollarda hareket eden K ve L arag-

larinin konum-zaman grafigi sekildeki gibidir.
Ornek 4 Konum

Veli doguya dogru 30 metre yuradikten sonra bek- §
2x

lemeksizin batiya dogru 20 metre daha yarayor. Vel
bu hareketlerin tamamini yaptiginda Veli'nin ortala-

» Zaman

ma surati ¥ " ortalama hizinin buyuklagu ﬂz oluyor.

AYDIN —X
YAYINLARI
9 AYDIN -
- 1 YAYINLARI Buna gore,
Buna gore, — orani kactir?
62 I. K araci 0-2t zaman araliginda énce - yonde,
sonra + yonde hareket etmistir.
Il. L araci 0-4t zaman araliginda surekli — yéonde
A) D B) 4 C) 3 D) 3 E) 1 hareket etmistir.
lll. K araci 2t-4t zaman araliginda durup bekle-
mistir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz IlI C)lvell
D) Il ve lll E) I 1l velll
Ornek
Dogrusal yolda hareket eden K cisminin konum-
zaman grafigi sekildeki gibidir.
Konum
X froverermsens sy
Ornek
N . . Bir otomobil dogrusal yolun yarisini 30 km/h hizla,
. - kalan yarisini da 60 km/h hizla gegiyor.
AYDIN t 2t 3t
YAYINLARI . .
Buna gore, otomobilin bu hareketin tamaminda
= ore, e s -
e AYDIN ortalama hizinin biiyiikligii kag km/h tir?
I. Cisim 0-t ve 2t-3t zaman araliklarinda sabit
hizlarla hareket etmigtir. A) 40 B) 45 C) 50 D) 55 E) 90

Il. Cismin 0-t zaman arahgindaki hizi, 0-2t za-
man araligindaki ortalama hizindan bayuktar.

lll. Cismin 0-t zaman araligindaki hizi, t-3t za-
man arahgindaki ortalama hizina esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D) Il ve I E) I, llvelll



